

ÎNCETAREA DIN VIAȚĂ A TOVARĂȘULUI LEONID ILICI BREJNEV

Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. și Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. au anunțat încetarea subită din viață, la 10 noiembrie 1982, în vârstă de 76 de ani, a lui Leonid Brejnev, secretar general al C.G. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., de patru ori Erou al Uniunii Sovietice și Erou al muncii socialiste, un remarcabil activist al Partidului Comunist și statului sovietic, al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, un mare teoretician și talentat organizator. Întreaga sa viață măreață și luminoasă a fost permanent pusă în slujba măreței cauze a lui octombrie, partidului lui Lenin, intereseilor poporului muncitor, construirii comunismului.

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. s-a întrunit în ședință în ziua de 11 noiembrie, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, în legătură cu încetarea din viață a tovarășului Leonid Ilici Brejnev, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice.

Comitetul Politic Executiv a păstrat un moment de reculegere în semn de înalt omagiu adus tovarășului Leonid Ilici Brejnev.

Ca semn al deosebitei prețuiri față de marele dispărut și în spiritul relațiilor de caldă prietenie și solidaritate dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, dintre Republica Socialistă România și Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste, Comitetul Politic Executiv a luat următoarele hotărâri:

La funeraliile tovarășului L.I. Brejnev să participe o delegație

de partid și de stat condusă de secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Pentru omagierea tovarășului L.I. Brejnev, mare conducător al Uniunii Sovietice, militant de seamă al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, personalitate proeminentă a vieții internaționale contemporane, prieten apropiat al poporului român, în zilele de 12-15 noiembrie, în România se declară doliu național. În ziua funeraliilor tovarășului L.I. Brejnev se vor arboriza drapelul în bernă.

În Capitală va avea loc un miting de doliu, în cadrul căruia oamenii muncii își vor exprima sentimentele de înaltă prețuire față de personalitatea tovarășului L.I. Brejnev, precum și profunda durere pentru încetarea sa din viață.

Posturile de radio și televiziune, precum și instituțiile artistice vor prezenta în această perioadă programe adecvate.

24 de ore pe „Dinamo”

CE SE PLĂMĂDEȘTE ÎN RETORTA PERFORMANȚEI

REPORTAJUL DE LA DINAMO, din șos. Ștefan cel Mare, a început pe... str. Vasile Conta. Venit dimineața pentru a face formele de legitimare a unor noi sportivi, antrenorul M. Lupușu, „pivotul” secției de scrimă, ne-a spus: „Nu vă dezvăluiți acum pe cine legitimizează. Dorim ca în campionatul următor surpriza să fie totală. Nume noi, comportare net superioară, scrimeri dinamoviști reintrind în lupta pentru supremație”. Cam de mult așteptăm așa ceva... NOSTALGIA VERII — apa rămasă în bazinul de înot; nostalgia toamnei — miros de frunze arse pe aleile parcului Dinamo. NOSTALGIA SUCESELOR TRECUTE, SPERANȚA CELOR DE MIINȚE, le-am întrezărit la Dinamo, miercuri dimineața, în cuvintele președintelui clubului, Nicolae Petriceanu care, în ciuda optimismului său funciar, nu și-a putut disimula amărăciunea slabei comportări din acest sezon a echipei dinamoviste de hochei. „Dar, vino după masă pe Ghencea, la rugby — a revenit la tonusul său obișnuit, interlocutorul nostru —, pe lângă victoria noastră o să ai și ce vedea!” Pronostic exact. ÎN BIROUL vicepreședintelui clubului, Silviu Ghișescu. Acesta ne oferă cel mai prețios ghid pentru „labirintul” parcului sportiv Dinamo: programul de activități al clubului, tipărit și cuprinzând competițiile și antrenamentele la care echipele și sportivii dinamoviști au par-

te în luna noiembrie. Ne roagă să-l scuzăm la ora amiezii, întrucât Biroul consiliului de conducere al clubului are o ședință în care se analizează secțiile de box și handbal, care nu au dat satisfacție în acest sezon, precum și munca de selecție. ȘI MUNCA DE SELECȚIE am văzut-o direct la ea acasă, ajungând la poligonul de tir. Aci, pe ușă un afiș: „Secție pentru secția de tir a clubului, între 10 și 30 noiembrie, luni, miercuri și vineri”. Iar pe poligon, și pe alea din preajmă, zeci de tineri în uniforme albastre. Lt. maj. Viorel Angelescu, șeful sectorului de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei la Comitetul

municipal București al U.T.C., și antrenorul Gheorghe Ispas de la clubul Dinamo, ne spun că acum se află în plină desfășurare întrecerile pentru cupa dedicată Conferinței naționale a partidului, evoluind în jur de 300 de tineri trăgători de fiecare Sector, la 5 decembrie urmând să se desfășoare finala pe municipiu. Dintre aceștia, cei mai talentați vor fi legitimați la secția de tir a clubului dinamovist. TEODORA UNGUREANU și micile gimnaste pe care le are în pregătire, împreună cu colegul ei,

Paul SLĂVESCU

(Continuare în pag. 2-3)

PE BOB ȘI SANIE, ÎN DRUM SPRE... SARAJEVO

● Aspecte din pregătirile sezonului preolimpic ● Primele participări la competiții internaționale ● Pârta de sanie de pe drumul vechi al Cotei 1400 va descongiona pista de pe Furnica

După ce s-au înapoiat de la Oberhof (R.D. Germană), unde au făcut pregătiri timpurii, pe pârta artificială, boberii și sănierii din lotul olimpic au încercat să recupereze din handicapul față de performenți care se antrenează non-stop pe gheață, prin exerciții cât mai apropiate de specificul acestor sporturi. În acest scop, pentru

boberii a fost amenajată (de către A.B.S. Prahova, sub îndrumarea maestrului sportului Nicolae Neagoe), la Sinaia, o pistă specială pentru antrenarea staturilor cu boburi (deocamdată pe role, iar când se va putea și pe patine), a cărei utilitate a fost subliniată cu satisfacție de componenții lotului olimpic.

Biblioteca Jud. Hunos
SALA DE LECTURĂ

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVIII - Nr. 10242

4 PAGINI - 50 BANI

Vineri 12 noiembrie 1982

Divizia „A”

de baschet feminin

DE AZI, UN TURNEU CU DERBYURI

După Brașov Cluj-Napoca și București, Ploieștiul este al patrulea oraș unde are loc un turneu al campionatului național de baschet feminin. Întrecerile au loc, de astăzi până duminică, în sala Victoria, care găzduiește, printre altele, atractivele meciuri dintre fruntașele clasamentului, cum sunt cele dintre Politehnica și Olimpia (sîmbătă) și Universitatea Cluj-Napoca — Olimpia (duminică). Desigur, nu lipsite de interes sînt atît jocurile dintre formațiile candidate la grupa valorică 1-6, cit și cele dintre echipele amenințate, de pe acum, cu retrogradarea. Să mai amintim că reprezentanta orașului gazdă, C.S.U. Prahova, are prilejul să demonstreze simpatizanților că posibilitățile ei sînt superioare prestațiilor de pînă acum.

Programul partidelor de azi: de la ora 10: Rapid București — Olimpia București, I.E.F.S. C.S.S. 4 București — Universitatea C.S.S. Viitorul Cluj-Napoca; de la ora 15: Comerțul Lic. „Bolyai” Tg. Mureș — Voinea București, Crișul Oradea — Politehnica C.S.S. 2 București, Progresul București — C.S.U. Prahova Ploiești, Voinea Brașov — Universitatea Timișoara.

Clasamentul înaintea acestor jocuri: 1. „U” Cluj-Napoca 22 p, 2. Voinea Buc. 20 p, 3. Olimpia 19 p, 4. Progresul 18 p, 5. Politehnica 18 p, 6. Crișul 17 p, 7. Universitatea Timișoara 16 p, 8. Comerțul 16 p, 9. Voinea Brașov 14 p, 10. Rapid 13 p, 11. C.S.U. Prahova 13 p, 12. I.E.F.S. 12 p.

Astăzi, în sala sporturilor din Buzău

AL 34-lea MECI DE HANDBAL ROMÂNIA — R. F. GERMANIA

Astăzi, la ora 17,30, în Sala sporturilor din Buzău este programată cea de a 34-a întâlnire de handbal dintre selecționatele masculine ale României și R.F. Germania. Partida va fi arbitrată de cuplul Arciszewski-Jeziorny (Polonia). Duminică, în Palatul sporturilor și culturii din Capitală, tot de la ora 17,30, cele două reprezentative se vor întâlni din nou, programul cuprinzînd și partidele de juniori dintre formațiile României și Poloniei, fetele de la ora 14,30, iar băieții de la 16.

Pentru împlinirea de astăzi, formația R.F. Germania va folosi lotul anunțat (și publicat în numărul de joi al ziarului nostru), iar selecționata României îl va avea în componență

— așa cum ne-au anunțat antrenorii Nicolae Nedof și Lasekr Pană — și pe interul dreapta Mihai Mironiuc.

Mecul de la Buzău este al 450-lea în palmaresul „tricolorilor”. Din cele 449 de întâlniri anterioare, România a câștigat 309, a terminat 40 la egalitate și a pierdut 100, înscriind 8783 de goluri și primind 7257. Jocurile de la Buzău și București se înscriu pentru vest-germani în campania de pregătire a campionatului mondial grupa valorică B (Elveția, 1983), care oferă învingătorului un loc la J.O., iar pentru sportivii noștri în programul preparativelor pentru turneul final al Olimpiadelor de la Los Angeles.

În Sala sporturilor din Galați

TURNEUL FINAL DE LUPTĂ LIBERĂ PE CATEGORII DE GREUTATE

După turneul final al concursului republican de lupte greco-romane, începînd de azi și pînă duminică, în Sala sporturilor din Galați își vor disputa inițiativa sportivii frunzași de la „libere”. La acest turneu s-au calificat numeroși luptători din multe cluburi și asociații sportive. De la Steaua, Rapid și Vulcan București — 30, de la Dinamo și Steagul roșu Brașov — 25, Hidrotehnica și Farul Constanța — 7 etc. Pe saltelele de concurs vor evolua, printre alții, cunoscuții luptători Traian

Marișescu și Andrei Janko (Dinamo Brașov), Aurel Neagu și Gheorghe Broșteanu (Nicolina Iași), Nicu Hincu și Vasile Pușcașu (Steaua), Iulian Rîșnovanu (Hidrotehnica), Gheorghe Bircu (Steagul roșu), Gheorghe Petre (Vulcan).

● Etapa a II-a a campionatului republican al echipelor de speranțe olimpice, juniori și cadeți la lupte libere, programată pentru 21 noiembrie, se va desfășura în luna ianuarie 1983.

PROFILURI SUCEVENE

„Ce s-ar fi făcut sucevenii dacă n-ar fi apărut Ștefan Rusu?” — se întreabă, mai în glumă, mai în serios, cel din Botoșani, în cadrul clasicei rivalității care animă județele apropiate, așa cum se întimplă și la Galați (cînd e vorba de Brăila) sau la Arad (cînd e vorba de Timiș). Acolo, în Nord, rivalitatea e, însă, potolită, moldovenească. Între Suceava și Botoșani, orașe „la doi pași”, adică la vreo patruzeci de kilometri unul de altul, jocul de-a întrecerea se practică în toate domeniile. Am auzit copii de școală clondănindu-se pe nume de scriitori și artiști. Cei din Botoșani spun Eminescu, cei din Suceava răspund Sadoveanu. Botoșănenii nu pierd o clipă: Enescu! Sucevenii rostesc cu mîndrie Ciprian Porumbescu; Botoșanii

nu se lasă: Nicolae Iorga, vecinii lor se apără cu Labiș. Apoi „jocul” se încheie, deși ar putea să continue; botoșănenii spun Luchian și în timp ce sucevenii încearcă să se apere cu Creangă, se aude un „pînă-aci, fraților, Creangă li din Neamț, degeaba încercați să-l trageți spre Broșteni... p-acolo doar a trecut olecuță cu școala...”

După acest prolog pe care l-am auzit în timp ce treceam pe la Salcea, acolo unde coboară avionul pe un aeroport care servește ambele orașe, ca între Köln și Bonn, să ne întrebăm: „Chiar așa, ce s-ar fi întimplat dacă Ștefan Rusu...?” Dar după cum veți vedea, nu

Ioan CHIRILĂ

(Continuare în pag. 2-3)



Îndreapta Dorin Degan — piloți; Costel Petriariu, Doru Francu, Gheorghe Lixandru și Gheorghe Peptea — împingători) au plecat din nou la Oberhof, pentru acomodarea cu gheața, după care vor lua parțile (între 14 și 21 noiembrie) la prima competiție a sezonului, tradiționalul concurs dotat cu „Veltins cup”, la care numărul echipajelor este nelimitat.

Dumitru STANCOLESCU

(Continuare în pag. 4-a)

La ordinea zilei

ESTIMĂRILE DE AZI ȘI PERFORMANȚELE DE MINE

În ultimele decenii media de vîrstă a marilor performeri a scăzut mult în diverse sporturi. După înot și gimnastică și alte discipline au dat semnalul asaltului tinerilor și foarte tinerilor sportivi peste granițe înalte ale unor performanțe ce păreau inaccesibile. Tot mai multe ramuri sportive aduc în arena internațională talente precoce, armate însă la școala efortului intensiv, a antrenamentelor științifice conduse și planificate, astfel încît întregul potențial biologic și psihic să ducă la atingerea cotelor maxime ale performanțelor. Inegalabila noastră Nadia Comăneci sau Rica Reinisch (R.D.G.), campioane olimpice la 14 ani. Jan-Ove Waldner sau Mats Wilander (ambii Suedia), primul, vicecampion european de seniori și campion continental la tenis de masă juniori, secundul învingător la Roland Garros, performanțe neatînte pînă la ei la vîrsta de 17 ani, floretista italiancă Dorina Vaccaroni, medalie de bronz la „mondialele” de seniori cînd era încă junioară, și lista ar putea fi continuată cu alte nume de tineri și foarte tineri sportivi ajunși la notorietate în lumea sportului internațional.

Gimnastele Ecaterina Szabo și Lavinia Agache, jucătoarea de tenis de masă Olga Nemes, jucătorul de polo Vlad Hagiu, scrimera Elisabeta Guzganu sînt doar cinci exemple de sportivi care încă de la vîrsta junioratului (din care n-au ieșit nici acum) s-au impus în primele echipe reprezentative ale României și, totodată, s-au afirmat în marile competiții internaționale ca adevărate speranțe. Exemple care vin să susțină grăitor, pe baza unor realități de netăgăduit, necesitatea selecției timpurii și a pregătirii temeinice și consecvente a foarte tinerilor candidați la marea performanță, pe baza unei atențe dozate și etapele, a asigurării unui calendar intern și internațional corespunzător acestor etape. Nu întotdeauna, însă, pe acest circuit al devenirii se face o judicioasă corelare a pregătirii, a acumulărilor cantitative și calitative, cu verificările publice, de mare responsabilitate. Calendarul bogat și punctat cu discernămint, asigurat juniorilor, cadetilor, în unele discipline, ca de exemplu handbalul și luptele, nu-și găsește corespondent în atletism, volei, baschet, schi, scrimă, de pildă. Iată de ce recentul triumful românesc la Campionatul mondial de tenis de masă din România — R.D.G. — Bulgaria s-a constituit într-o exactă radiografie a schimbului nostru de mine, scoțînd la iveală carențe (surprinzătoare?) în pregătire.

Situația juniorilor din loturile reprezentative cit mai exact în contextul valoric al performanțelor internaționale, estimările șanselor pentru marile competiții de mine și — mai ales — asimilarea noutăților în pregătire, vor avea un cit mai mic coeficient de hazard. Se va închide și ușa subiectivismului, celor care iau dorința drept realitate. Astfel, vor primi un răspuns direct, de exemplu, acei tineri jucători de tenis care au pretenția de a evolua direct la Orange Bowl dar care nu reușesc să se impună în întreceri mult mai mici și mai apropiate, cei care înainte de a se confrunța cu reprezentanți ai unor școli repute din jurul nostru, au dorința de a fi trimiși în „lumea mare” a tenisului; vor fi astfel „ajustate”, conform realității, angajamentele formale pentru obținerea unor medalii și pentru întreprinderea loturilor reprezentative cu prezumtive valori. Iată de ce pregătirea, lansarea și afirmarea viitorilor mari performeri trebuie concepute ca un proces indisolubil și neîntrerupt.

Paul SLĂVESCU

● LA ALEXANDRIA, în organizarea Radioclubului județean și a Casei pionierilor a avut loc o expoziție-concurs, „Expotehno Teleorman”, ediția a II-a, care prezintă realizările tehnice și competiționale (QSL-uri) ale radioamatorilor teleormăneni. Au fost premiați Romeo Burada (Tr. Măgurele), Nicolae Bunesco (Alexandria) și Virgil Lăteanu (Roșiori de Vede), precum și cercurile de radioamatori ale casei pionierilor din Tr. Măgurele și Alexandria. ● A. S. REDUCTORUL REȘIȚA a organizat un reușit concurs automobilistic de regularitate și îndemnare cu plecarea din Reșița și sosirea la Culema Prislop (de pe centura masivului Semenic) — 48 de km a cîștigat cuplul Petru Losert — Cecilia Birău (Reductorul). ● ÎN VECINĂTATEA întreprinderii de mașini și utilaj greu din Giurgiu iubitorii sportului de la I.G.M.U.G. au amenajat prin muncă patriotică un teren de fotbal-rugby și vestiare aferente. Asociația sportivă a întreprinderii are echipă de fotbal în campionatul municipal și în curs de constituire o formație de rugby. ● LA ROMAN a luat ființă recent asociația sportivă hipică „Dragoș Vodă”, pe lângă I.A.S. din localitate. Noua unitate hipică dispune, în momentul de față, de 15 cai de rasă. ● ÎN CADRUL stației de utilaj de construcții și transporturi Galați se desfășoară o laudabilă activitate sportivă de masă, datorită sprijinu-

lul acordat de inginerii Mihai Timpău și Mircea Varlam. Sportivii au la dispoziție un teren de fotbal și se află în curs de amenajare o poaleărie și terenuri pentru tenis și volei. ● UN MARE NUMĂR de tineri din Satu Mare, Hunedoara, Deva, Reșița, Timișoara, Caransebeș, Jimbolla și Lugoj au participat la crosul „Dealul Viilor” ce a avut loc în jurul hanului „Ana Lugojana” din Lugoj.

de la CORESPONDENȚII noștri

Printre cîștigătorii probelor (pe categorii de vîrstă) s-au aflat: Vasile Clorba, Zoltan Dugyo, Dănuț Tacaci (Satu Mare), Erica Șencan (Reșița), Nicolae Haidiner, Iuliu Făget (Deva), Mariana Simianu, Erzella Vintilă (Timișoara) și Monica Michelbach (Jimbolla). ● ÎN ULTIMUL TIMP numeroși sportivi din Hațeg au ajutat la strînsul recoltei pe terenurile C.A.P. și I.A.S. din localitate. La aceste munci agricole au luat parte membrii asociațiilor sportive Voința, Avîntul și Bucura. ● CLUBUL SPORTIV ȘCOLAR din Caransebeș a organizat o reușită competiție atletică dotată cu „Cupa micului atlet”, care s-a desfășurat pe stadionul C.F.R., la cinci probe.

Atleta Laura Pușcas (C.S.S. Reșița) a cîștigat trei probe (lungime, 50 m și 500 m) și a primit Diploma de onoare a competiției. S-au mai remarcat, obținînd primul loc în două probe, Simion Gana (C.S.S. Lugoj) și Orlando Păun (C.S.S. Reșița). ● DIN INIȚIATIVĂ profesorul Akos Fejer, la Școala generală Micfalău (Jud. Covasna) a avut loc o întîlnire a cicloturistilor foști elevi (în ultimii 20 de ani) ai acestei școli, care sub conducerea amintitului profesor au străbătut șoselele patriei și ale multor țări europene, ajungînd chiar și la J.O. de la München. A fost o întîlnire emoționantă, în care s-au depănat amintiri de neuitat, apoi s-a vizionat standul de expozate — fotografii, tăieturi din ziare, ilustrate care ogîndeau locurile pe unde au trecut temerarii cicloturisti covășeni. Azi, tradiția este continuată de noul director al școlii din Micfalău, prof. Ladislau Rabocska. ● SUB GENERICUL „Daciadei” a avut loc la Bistrița tradiționala întrecere de tenis, „Cupa speranțelor”. Printre cei mai buni jucători s-au numărat Dalia Lesean, Iuliana Borogvan, Florin Moța (C.F.R. Bistrița), Adrian Cuca, Florin Marica (Mecanica Bistrița).

RELATĂRI DE LA: Fl. Dumitru, D. Glăvan, Tr. Barbălată, I. Ion, T. Sriropol, G. Ignea, N. Sbuca, N. Magda, Gh. Briotă și I. Toma.

A apărut nr. 10/1982 al revistei „EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT”

● Puncte de vedere privind denumirea și domeniul științelor educației fizice și sportului, de prof. I. Bratu;
● Creșterea eficienței lecțiilor de educație fizică desfășurate în sala de clasă și contribuția lor la dezvoltarea calităților motrice (forță), de prof. Gh. Icozian;
● Selecția în handbal, de prof. G. Găldor, prof. R. Drăgănescu și prof. Fr. Lechner;
● Contribuții la stabilirea modelului de joc internațional cu implicații asupra direcțiilor de acțiune în procesul de pregătire la baschet, de prof. A. Predescu, conf. univ. Aristela Hrișcă și șef de lucrări Teodora Predescu;

● Jocul linilor dinapoi la rugby, de antrenorul Al. Carnabel;
● Investigații medicale complexe (clinice, radiologice, radiotelemetriche, biochimice) în repaus și efort specific la motatoarele de performanță, de dr. Ecaterina Flora, dr. Carmen Dumitru, biochimist Elena Georgescu și prof. Cristina Șopterian.
Revista „EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT” nu trebuie să lipsească de pe masa de lucru a profesorilor de educație fizică, a antrenorilor, a tuturor activiștilor mișcării sportive. ABO-NAMENTUL este cea mai sigură și mai comodă de a primi cu regularitate revista „Educație fizică și sport”.

Din viața secțiilor

RĂBDAREA ȘI PERSEVERENȚA AU PĂSTRAT NESTINSĂ PASIUNEA PENTRU HOCHEI LA GHEORGHENI

Nu-ți sînt necesare prea multe minute de discuție cu activiștii consiliului asociației sportive „Avîntul” Gheorgheni pentru a te convinge că, aci, la această asociație de pe lângă o modernă uzină forestieră din orașul de la poalele Hășmașului Mare, pe planul activității sportive de performanță, gîndurile tuturor sînt polarizate de un singur sport: HOCHEIUL. Se face și schi de performanță la „Avîntul”, orașul are și o echipă de fotbal, la Clubul sportiv școlar există o foarte puternică secție de gimnastică (cu rezultate excelente), dar inima și sufletul localnicilor, mai ales ale muncitorilor forestieri, sînt trancic legate de hochei.

De aceea, prof. Csaba Bazilides, antrenorul echipei, îngădă care se află Iuliu Cociș (președintele asociației) și Ludovic Szabo (secretarul consiliului) este gata să-ți vorbească ore întregi despre activitatea hocheistică de la „Avîntul” Gheorgheni. Ascultîndu-l, înțelegi mai repede că aici s-a muncit serios, cu metodă și, mai ales, cu un deosebit simț al perspectivei. Și iată de ce.

Cu ani mulți în urmă, prin 1962 echipa de hochei „Avîntul” Gheorgheni era printre cele mai bune din țară. Atunci au abandonat activitatea sportivă de performanță o serie de jucători de valoare ca frații Almási, Burian, Giacomuzzi, Varadi, Tomor. Dar hocheiul nu a dispărut. Actualul consiliu al asociației, ales încă de atunci (!), a pornit la muncă și prospectînd cu răbdare și perseverență prin comunele învecinate, lucrînd cu răbdare și în condiții grele (fără patinoar artificială, ceea ce reducea munca de instruire cu 60—70 la sută!) a menținut nestînsă flacăra pasiunii pentru acest frumos sport. În ultimii ani, perseverența, răbdarea cu care s-a lucrat au fost răsplătite. Hocheiul a cucerit definitiv tineretul din Gheorgheni și din comunele învecinate, unde ființează secții de copii și juniori foarte puternice ca cele din comunele Ciurani (prof. L.

Domokoș), Remetea (prof. B. Mincior), Joseni (prof. T. Janosi), Suseni (prof. E. Mathe) și Lăzarea (prof. A. Boroș). Zilnic copli din aceste comune vin acum la Gheorgheni, unde există un modern patinoar artificial acoperit, și fac antrenament, plătînd orelor pe gheață fiind suportate împreună de școlile respective și de asociația „Avîntul” Gheorgheni. Începutul acestui muncii cu coplii l-au făcut însă frații Arpad și Csaba Kereső care acum, conducînd secția de juniori de la „Avîntul” Gheorgheni, au satisfacția de a fi cu echipele lor pe locul 3 pe țară la juniorii mici și pe primul loc în „Cupa speranțelor”, un fel de campionat al țării la juniorii de 14 ani. În plus, ei au și marea satisfacție de a vedea promovați în prima echipă cîțiva juniori talentați: Ambruș, Bartalis, Köllő, toți trei ajunși și în lotul reprezentativ.

Cu alte cuvinte, „după 20 de ani” hocheiul de la „Avîntul” Gheorgheni asaltează, la juniori cu un succes remarcabil, iar la seniori (încă în grupa a doua valorică cu nota „bine” pozițiile frunțase în țara noastră. Secretul nu îl constituie, așa cum ar putea să creadă mulți, doar apariția recentă a patinoarului artificial acoperit. Secretul este altul. Este, de fapt, acela al muncii perseverente, dusă cu răbdare, ani și ani, pentru păstrarea și dezvoltarea unei frumoase tradiții sportive.

Călin ANTONESCU

ATLETUL

CONSTANTIN MILITARU — UN REMARCABIL SALT DE CALITATE ÎN 1982

Recent încheiatul sezon al competițiilor atletice a evidențiat pregnant un tînar săritor în înălțime. Este vorba de Constantin Militaru, născut la 14 februarie 1963, la București, elev al antrenorului emerit Ioan Söter, la clubul Steaua. Anul trecut, de pildă, în întreg sezonul Militaru a avut o singură săritură la 2,15 m, în schimb în 1982 media rezultatelor din cele 16 concursuri a fost de 2,178 m, ceea ce evident lasă să se întrevadă un salt valoric și mai substanțial în cursul anului ce vine, așît în privința mediei viitoarelor sale rezultate, cît și a performanței celei mai bune a acestui foarte talentat atlet, cu posibilități încă mai mari decît le-a demonstrat în acest an.

Iată-i rezultatele din acest sezon: 2,22 (1) București (concurs republican pe grupe de probe) 11.IX; 2,21 m (1) Pitzești (patruater internațional de juniori) 21.VIII; 2,20 m (1) București (conc. republican pe probe) 16.V; 2,20 m (1) Sofia (Narodna Mladej) 4.VI; 2,20 m (2) București (campionatele naționale de seniori) 31.VII; 2,20 m (1) București (selecție pentru J.B.A.) 7. VII; 2,20 m (1) București (meclul de tineret România — R.S.S. Ucraineană) 25.IX; 2,18 m (1) București (camp. naționale de juniori) 1.IX. În afara acestora, Constantin Militaru a mai avut 2 concursuri cu 2,17 m, unul cu 2,16 m, 4 cu 2,15 m și unul cu 2,14 m. Dar se cuvine făcută precizarea că 4 din aceste ultime 5 rezultate sînt din concursuri în sală așa că, în realitate, media rezultatelor de la concursurile în aer liber este de 2,188 m, ceea ce, să recunoaștem, este ceva! (r. vil.).

Cea mai importantă

RUGBYUL DIN NOU,

Finalul de stagiu că se anunță pasiv ceastă oră, o singur reușă să meargă în victorie, dar ea rul Constanța — j departe decît dum reul Stelei, iar la lui, primește vizit. La celălalt pol al cam jumătate din toare visează să i de iarnă cu un pu asigurător, pe un căduț.

Ce-t drept, nu a și Steaua să aibă mum de puncte. D de vînz e prestați din convingătoare priză a derbyului Făcînd o asemenea avem în vedere n realizărilor înscrîs marcaj (2—12 în 12—6 după pauză) seamă vizibila dii calitatea jocului două jumătăți de fel, dacă în primă nute rteleștii au l ține faze, ei au c aceea pe cartea al cu unele imperfe lorificîndu-și încc bine numeroasele decate în momey nu uităm, totodat considerat premat slăbind ritmul în atit le-a treb Avînd un înimoa (neri!) grămă... ghe Dărăb... tician și vivace ciu Stolca, un n simte jocul, îl gin

PROFILURI SUCEVENE

(Urmare din pag 1)

s-ar fi întimplat mare lucru, pentru că iaca, după Rusu se află multe fețe mari...

1. RUSU Ștefan (lupte)
2. IRIMESCU Valeriu (rugby)
3. UDIȘTEANU Gabriel (volei)
4. RĂCILA Valeria (canotaj)
5. MATEI Ilie (lupte)
6. MORARIU Silvestru (rache-to-modelism)
7. HUȚAN Gheorghe (hochei pe gheață)
8. ZAMFIRACHE Ion (atletism)
9. MIRONIUC Mihai (handbal)
10. PAPUC Vasile (schi)

Idea că Ștefan Rusu ar fi o apariție neobișnuită în arena sportului sucevean cade. Și nu numai pentru faptul că „decaționul Sucevei” are nume din nou sporturi. Apariția lui Ștefan Rusu e legată de atracția deosebită a luptelor, mai ales la Rădăuți, orașul campionului olimpic, mondial, european etc., etc. Cînd vine vorba de lupte, sucevenii sînt chiar în apele lor. Ei au un campionat județean „cu putere de reglune”, în care intră sate ca Horodnicul de Sus, Solca, Arbore,

Măneuți, Calafindeștii, satele luptătorilor vicoveni și ale frumoaselor vicovene (cel de sus și cel de jos). Deci, Ștefan Rusu e doar liderul unui sport care domină geografia sportivă a Sucevei...

Dar să revenim la „decațion”. Elementul de interes e în faptul că județul Suceava, spre deosebire de alte județe, are numeroși sportivi activi. Cu excepția lui Udișteanu și a lui Irimescu (deși e greu de spus că nu e sportiv activ antrenorul echipei naționale de rugby), toți ceilalți, inclusiv poliștii sportivul Papuc, schiorul de ieri, fotbalistul de azi, sînt în plină activitate, inclusiv rache-tomodelistul Silvestru Morariu, pe care „masa rotundă” la impus cu insistență, în calitatea lui de recordman mondial 1975.

„Apropo de locurile atribuite în „decațion”. La două zile după gezațoarea noastră sportivă de la Suceava, întimplarea a făcut să ne întîlnim la Iași cu Gheorghe Drobotă, cîndva „zimbriul Moldovei” în echipa națională de rugby. Din vorbă în vorbă, am ajuns și la tocul Sucevei. Drobotă a privit lung decaționul și a rămas pe gînduri: „Înseamnă că sucevenii mei m-au uitat... Au uitat că eu sînt din Fălticeni

și că Fălticeni (în... Și pentru ba, să-ți mai și uitat și pe lupt Tîgănaș, care e și lipsește...”.

Așa sînd lucr pe cititori să tual, modifică... ceea ce ne prive în orice caz, p inea lui Matei, timp să urce în formanței încă

Cîteva lămuri din partea de j tului, pentru că vice-campionă noi, nu mai preentare.

Gheorghe Hu echipa naționa Zamfirache o m la Universiadă e handbalist de Mare), iar Pap ciune” a electo ei fiind de păr poate lipsi „de fie și pentru teste de un chiar dacă nu camdată cu pe

Constantin S tele C.J.E.F.S. părere că „dec gerezăz suficien tual în sportul vorbește despru taj de la „Na despre faptul c an de activitat cevel au obțin la republicane depută mine — Scutaru — aș pe care l-aș plic și l-aș da

În cuplajul voleibalistice din Capitală

MECIUL FETELOR MAI FRUMOS DECît AL BĂIEȚILOR

Cuplajul voleibalistice desfășurat ieri după-amiază în sala Dinamo a satisfăcut numai în parte exigențele numerosului public care a ținut să-l vadă, deoarece numai a dintre partide a creat și spectacolul sportiv așteptat. Aceasta pentru că prima întîlnire, cea dintre echipele masculine Dinamo și Tractorul Brașov a fost lipsită de nerv și calitate, presărată cu greșeli copilărești. Bucureștenii au cîștigat cu 3—1 (3, —13, 6, 3) fără a avea o prestație deosebită și fără a fi convingători, prin joc, în superioritatea lor evidentă (dar nici pe departe la proporțiile arătate de scor). Brașovenii, ca de obicei, crispați peste măsură. A reținut mai mult atenția setul secund, în care brașovenii (superiori, ori-cum, în apărarea din linia a doua) au condus la scor: 6—0, 6—1, 9—3, 11—3 și au rezistat, pînă în final, cursei de urmărire a dinamovistilor. Arbitrii I. Stolca din Bacău și R. Farmuz din București au condus în general bine echipele: DINAMO — Cătă-Chițiga, Dumănoiu, Păușescu, Gîzdăvu (Gheorghe, Slabu), Vrîncuț, Gîrleanu și R. TRACTORUL — Crîșan, (Schiau), Dragu (Crăciun), Zamfir, Hînda, Oprea, Stancu.

Meciul fetelor, Dinamo — Flacăra roșie București, a fost poate cel mai valoros din actualul campionat, prin echilibrul său permanent, prin calitatea superioară a execuțiilor tehnice, prin duetul serviciilor (execuție bună la ambele formații), dar mai ales prin jocul de apărare al vice-campionelor. A cîștigat Dinamo cu 3—1 (15, —11, 9), datorită experienței mai mari a multora dintre jucătoarele Doinei Ivănescu (care a recurs în cele din urmă și la Mariana Ionescu) și nu unul potențial cu adevărat ridicat al echipei, dar formația lui S. Chiriță putea și ar fi meritat ieri victoria (dealtfel, Flacăra roșie a cedat inexplicabil primul set în care fusese mai bună și condusese cu 4—0, 6—1, 7—3, 14—11). Arbitrii bucureșteni M. Stamate și V. Ranghel au condus corect echipele: DINAMO — Speranța Găman, Doina Morosan (Mariana Ionescu), Mirela Favel, Irina Velicu, Corina Cri-văț, Victoria Niculescu; FLACĂRA ROȘIE — Georgeta Zaharia (Victoria Birsășteanu), Lucia Ețz, Daniela Drăghic, Marinela Buzdugan, (Corina Olteanu), Simona Enache, Georgeta Lungu.

Aurelian BREBEANU

(Urmare

antrenorul Ra preluat, la or la cuplul Prof. și Liviu Mazil mă de la C. unitate care s mina trecută, naționale de j loc. „Ce dorin gumentă, cu o tre acești cop a.b.c. ul gimna măiestrie pest exist în gimn: nu numai pri le ca sportivă: tipla medalie mondială. H. TEODOR ROȘ

IMĂNESC A DEMONSTRAT, DE VĂRĂTELE SALE RESURSE

ragbyști- ni! La a- echipă a a victorie adică Fa- ă, nu mai ă, pe te- șitul turu- ampioanei. umentului, competi- în pauza aj cit mai cit mai...

it mult ca im maxi- nu e așa, mai pu- prima re- miercuri. afirmație, t raportul tabela de na parte, t mal cu ță dintre : în cele ță. Ast- ă de mi- prea pu- t după i — deși i — va- abil mal ne adju- fixe. Să el s-au ăngători, inal. Și... nilor! și

a En- ș care și-l tră-

Suceava enit vor- va. L-au Vasile sucevean

li lăsăm even- te. În m așeza, otă inam- ai are lle per- ani...

ru cel asamen- Răciilă, ă la ca- ple de

ortar al hochel, e bronz ăroniuc la Bala "slăbi- suceveni, hiul nu ceava", amîn- ndrăgît, t deo-

ședin- e de nu su- tul ac- a. Ne : cano- or" și singur ele Su- euri II ar fi istantni p mic, într-un ste trei

lește — efectiv! — numit Mircea Paraschiv, beneficiind de siguranța știută a lui Ion Constantin la loviturile de picior, de dărurea, travaliul și ambiția celorlalți, Dinamo a terminat partida așa cum a început-o. Adică viguros și inspirat. Sancționii prompt orice inexactitate adversă, insistând în momentele de cumpănă, construind poate economic însă oricum eficiente, campioana a confirmat intru totul spusele președintelui secției de rugby din Șos. Ștefan cel Mare, Gh. Marinescu: „Am pregătit derbyul sub toate aspectele, antrenorul Ion Tuțuianu și elevii săi o prindându-se la mai multe variante tactice, lucrându-le, repetându-le în consecință”.

S-ar mai putea spune, desigur, multe pe marginea derbyului (ne întrebăm, de pildă, de ce Steaua nu a trecut printre rezerve un jucător de linia a treia, Costică Florea fiind mult mai indicat să-l înlocuiască pe Alexandru Rădulescu, accidentat, decât Mircea Munteanu, care rămâne un excelent... taloner). Mai presus de toate, ni se pare însă faptul că cele două frunțe au demonstrat miilor de spectatori — tribunele de la „Ghencea” dovădindu-se prea mici pentru un derby așa de mare! — că rugbyul românesc are resurse, că are cu adevărat valoare nu numai în partidele internaționale, cum s-a mai afirmat câteodată. În fond, campionatul reprezintă și trebuie să reprezinte baza afirmării în lume. Și el merită toată atenția!

Geo RAETCHI

UNIVERSITATEA CRAIOVA - DINAMO

După cum se știe, simbătă, pe „Centralul” craiovean, se va disputa cel mai așteptat derby al campionatului nostru, al opunind două echipe-fanion ale fotbalului românesc, pe „europenele” Universitatea din localitate și pe Dinamo București.

A mai rămas o singură zi pînă la acest pasionant și foarte atractiv meci. Vă prezentăm în grupajul de față derby-ul în lumina cifrelor și în viziunea unor oameni de fotbal care nu mai au nevoie de o prezentare aparte.



Fază din ultimul meci Universitatea Craiova - Dinamo. Orac a șutat puternic la poartă, Purima se ferește, parcă, să nu-l lovească mingea. Foto: Dragoș NEAGU

MECIUL VĂZUT DE...

CORNELIU STROIE (vicepreședinte al clubului Universitatea): „Unii înclină să creadă că meciul acesta va fi ușor pentru noi. Eu unul nu împărtășesc această opinie, Dinamo fiind, oricînd și oriunde, un adversar redutabil. Asta nu înseamnă însă că sînt sceptic. Nu. Consider că echipa noastră va câștiga acest derby din două motive foarte importante. Primul este acela că echipa are o pregătire corespunzătoare, iar cel mai mult dintre jucători se află într-o bună formă sportivă. Iar al doilea, înădrăznesc să-l afirm, pentru că Universitatea rămîne, totuși, cea mai bună echipă a momentului. Nu-i, desigur, vorba despre o supraestimare, ci de o realitate”.

ION OBLEMENCO: „Craiovenii vor câștiga la două-trei goluri diferență! De ce? Pentru că aceasta este diferența de valoare dintre cele două echipe la ora actuală. Craiova este mai completă, Dinamo are cîteva individualități. Craiova se află în ascensiune de formă, iar apropierea disputei cu Bordeaux, din Cupa U.E.F.A., îi va mobiliza pe studenți și în partida cu echipa campioană. Îmi amintesc cu plăcere de rivalitatea sportivă dintre Universitatea Craiova și Dinamo dusă de-a lungul anilor cu mult fair-play. Mereu cele două echipe au oferit adevărate spectacole fotbalistice, cum cred că se va întîmpla și acum!”

PETRE DESELCU: „Derby-ul acesta stîrnete un interes imens la Craiova, mai mare chiar decît cel de la partida cu Fiorentina. În tribune vor fi în jur de 50.000 de spectatori! Universitatea, pentru a câștiga, va trebui să se angajeze cu toate forțele ei, să atace continuu, dar să se și apere calm, să țină cont de contraatacurile dinamoviste, foarte periculoase. Valoarea lotului craiovean mă face să cred că Universitatea va câștiga partida la două goluri diferență, cu 2-0 sau 3-1. Dacă nici Craiova nu-i va stopa pe dinamoviști, atunci chiar că nu vād cine i-ar mai putea învinge. Totul va depinde, însă, și de arbitrajul partidei, de modul cum acesta va ști să-i tempereze pe jucători”.

VASILE ANGHEL (vicepreședinte al clubului Dinamo): „Prîvim întîlnirea de la Craiova cu maximă seriozitate, gîndindu-ne la trei factori foarte importanți: valoarea recunoscută a Universității Craiova, forma sportivă foarte bună în care se află la ora actuală adversara noastră și un amă-

nunt deloc de neglijat, acela că deține avantajul terenului propriu, unde mîile de suporteri îi vor susține necontenit pe jucătorii olteni. La rîndul nostru ne-am pregătit cu toată atenția, sperăm să le opunem o rezistență serioasă și să onorăm derby-ul de toamnă printr-un joc de ridicată valoare”.

CONSTANTIN FRĂȚILA: „Da, îmi amintesc bine, eu am deschis scorul în disputa dintre Dinamo și Universitatea, dispută declanșată în 1964. Noi eram atunci campioni, iar Știința abia la începutul... carierei ei de divizionar „A”. Între timp s-au schimbat multe, echipa olteană devenind tot mai puternică. Sigur, în confruntarea derby a acestui tur, balanța pare să încline spre gazde. Dar să nu se uite că Dinamo este născută după 14 etape, că este la ora actuală un „11” echilibrat și bine pregătit, că în aproape toate meciurile din această toamnă susținute în deplasare a marcat goluri. Așa că...”

VALERIU CALINOIU: „Intotdeauna meciurile dintre Universitatea Craiova și Dinamo, indiferent unde s-au disputat, au dat naștere la întîlniri de ridicată cotă valorică. Și acum întrevăd un joc de mare spectacol. Sigur că prima șansă o are echipa lui Balaci, dar să nu omitem știința jocului de contraatac a dinamoviștilor, manieră care poate surprinde echipa olteană avîntată în atac. Dacă pînă la pauză Universitatea nu va reuși să înscrie, cred că Dinamo va izbuti să păstreze egalitatea pînă în final. Făcînd abstracție de rezultat, important este ca cele două echipe frunțe să-și dispute șansele corecte și să ofere un spectacol de calitate, pe măsura unui meci considerat de toată lumea derby-ul turului campionatului”.

ARBITRII MECIURILOR DIN ETAPA A 15-a A DIVIZIEI „A”

Universitatea Craiova - Dinamo: R. PETRESCU (Brașov) - Fl. Popescu (Ploiești) și M. Neșu (Oradea). Jiul - „Poli” Timișoara: A. GHEORGHE (Ipatra Neamț) - C. Pădurăriței (Oradea) și I. Coț (Ploiești). F.C. Olt - F.C. Bihor: I. VELEA - M. Popescu și C. Bîltan (toți din Craiova).

DERBYUL LA ORA PREMISELOR

Deși nu sînt puțini cei care au văzut... de pe acum — înainte de a se juca! — derbyul Universitatea Craiova - Dinamo, lansîndu-se cu o sublimă dezinvoltură în judecătii peremptorii de genul: „Bate sigur Craiova la 3-4 goluri diferență!” sau „În orice caz, Dinamo nu pierde, va fi cel puțin X”, convingerea noastră este că la fotbal, mai mult ca în oricare alt joc, nici un meci nu e jucat dinainte. Cu atît mai mult, un meci Craiova - Dinamo, care rămîne oricînd și oriunde o funcție de funcții... Adică o foarte complicată problemă de sport asemănătoare în rezolvarea ei cu o problemă de matematici superioare în care soluția finală este dată de concursul a numeroase „funcții mici”, mai mult sau mai puțin previzibile în variația lor, cum este cazul la un mare derby de fotbal.

Încercînd să rămînem pe terenul solid al realităților, ne limităm la datele obiective ale jocului văzut înainte de a se... juca: 1) Este, fără îndoială, un mare derby, cel mai autentic derby valoric pe care îl poate produce la această oră fotbalul românesc. 2) Se întîlnesc echipele românești cu cea mai mare experiență internațională (mai exact spus: cu „rodajul” internațional cel mai avansat). 3) Craiova este echipa cu cea mai mare forță ofensivă, după cum Dinamo este formația cea mai echilibrată ca evoluție. 4) Universitatea joacă acasă — atu important, dar Dinamo a jucat și alte meciuri foarte grele în deplasare, la Milano de pildă, tot cu o echipă foarte puternică (Internazionale) și a făcut față. 5) Cifrele și clasamentul au și ele pondere și determinare lor: Dinamo se află pe locul I, cu 21 de puncte, Craiova pe locul IV, cu 4 puncte mai puțin. Dinamoviștii vor să confirme, craiovenii vor să infirme... Ambele „baloane cu ambiție” sînt foarte umflate...

Peste toate aceste date și considerente, esențială ni se pare PREȚENȚIA pe care o are publicul, marelui și iubitorul public al fotbalului nostru, față de acest derby. Or, publicul VREA un meci mare, un meci de valoare europeană, pe măsura reală a capacității celor două protagoniste. Această dorință, absolut legitimă, obligă.

În încheierea acestor rînduri, nu avem decît o speranță: cel mai bun să învingă!

Marius POPESCU

PROTAGONISTELE FAȚĂ ÎN FAȚĂ

Cele două valoroase echipe ale campionatului nostru s-au întîlnit pînă astăzi, pe prima scenă, de 36 de ori. Bilanțul acestor confruntări este următorul: 18 victorii Dinamo 7 egaluri

11 victorii Universitatea Simbătă, pe Centralul din Bănice, al 19-lea duel, la Craiova. Care este istoria celor 18 dispute Universitatea - Dinamo de pe terenul oltean, istorie începută în aprilie 1965?

0-2, 0-0, 1-1, 0-1, 1-0, 1-2, 1-0, 2-1, 1-0, 1-1, 3-0, 1-2, 1-1, 3-2, 2-0, 1-0, 2-0, 2-0.

Golaveraj 23-13 în favoarea studenților care au câștigat 10 meciuri pe terenul lor. Din cîte se vede, dinamoviștii au reușit, la Craiova, patru victorii și patru egaluri, care au

cîntărit greu în palmaresul general al celor 36 de întîlniri de pînă astăzi. Să reținem că dacă în primele patru confruntări de la Craiova, dinamoviștii n-au cunoscut înfrîngerea, în ultimele patru ei n-au reușit nici măcar să înscrie vreun gol! Și pentru că a venit vorba de goluri, să notăm că primul în confruntările dintre craioveni și dinamoviști a fost realizat de Titu Frățilă, în 1965, în timp ce ultimul aparține lui Ilie Balaci, în disputa din noiembrie, anul trecut. Cine va marca simbătă, în disputa dintre învingătoarea Fiorentinei, singura formație românească rămasă în cupele europene, și echipa campioană? Este unul dintre răspunsurile pe care îl așteptăm de la acest derby al fotbalului nostru. (m.m.l.)

ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI

● DUMINICĂ, PE STADIONUL GIULEȘTI, de la ora 11, va avea loc o atractivă întîlnire amicală internațională. Liderul seriei a II-a a Diviziei „B”, Rapid București, va primi vizita formației bulgare Dunav Ruse.

● BRIGADA DE ARBITRI ROMANI LA MECIUL GRECIA - ANGLIA (tineret). Marți 16 noiembrie se va disputa la Atena meciul Grecia - Anglia din cadrul Campionatului european rezervat selecționatei de tineret. Meciul va fi condus de o brigadă de arbitri din țara noastră, avîndu-l la centru pe Mircea Salomir. El va fi ajutat la linie de M. Axente și M. Niculescu.

● IERI, ÎN DIVIZIA „B”. La Arad s-a disputat ieri după-amiază partida dintre U.T.A. și Armătura Zalău, contînd pentru etapa din 28 noiembrie a Diviziei „B”, seria a III-a. Arădenii au câștigat cu scorul de 6-0 (3-0), prin golurile realizate de Coraș (min. 21, 38 și min. 63 din 11 m), Hîrmler (min. 30), Tirban (min. 77) și Tisa (min. 80). (N. STRĂJAN, coresp.).

● OLIMPIA RM. SĂRAT - ROYAL AIR FORCE (TAILANDA) 3-1 (2-1). Golurile au fost marcate de Preda (min. 20), Oprea (min. 45), Roșca (min. 60), respectiv Hosnarm (min. 35). (T. BUDESCU, coresp.).

1 DE ORE PE „DINAMO”

lentatul jucător internațional dinamovist, l s-a înmînat ordinul de trecere în rîndul ofițerilor. Succes în munca profesională și în sport! 3 COMPARTIMENTE în sala de jocuri: baschetul și voleiul fac casă bună. În timp ce antrenorul T. Giurculescu își supraveghea cei 22 de baschetbaliști juniori, tineretele voleibaliste se antrenau fără ca M. Arcan să fie de față. CANOTAJUL N-A INTRAT ÎN VACANȚĂ, așa ne-au spus antrenorii D. Popa și P. Ceapura, care se pregăteau să plece, cu tot ce era necesar antrenamentelor, la Snagov. ION MONEA ne asigură, în sala de box, că elevii lui, Rudel Obreja, campion național de juniori și cîștigător al Turneului

Prietenia (cat. 60 kg), în vîrstă de 17 ani, precum și Tudor Panait, 19 ani, campion național de juniori la cat. 81 kg, vor duce, nu peste multă vreme, falma boxului românesc pe ringurile internaționale. LUPTELE GRECO-ROMANE, secție frunțasă a clubului, își asigură permanent pepiniera. În sală, sub supravegherea antrenorului Al. Ruzsi, 20 de candidați la glorie. Printre ei C. Ciobanu și M. Angelescu, două autentice speranțe, V. Ciobanu, fiul unui fost iuptător dinamovist. Ștafeta generațiilor continuă. NIMIC DESPRE FOTBAL! Tăcerea dinaintea derbyului cu „U” Craiova.

INSTITUTUL DE EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT DIN BUCUREȘTI ANUNȚĂ

Deschiderea cursurilor de pregătire pentru candidații la concursul de admitere din Iulie 1983, începînd cu data de 5 decembrie 1982, ora 9.

Cursurile se vor desfășura la sediul Institutului, din str. Maior Ene nr. 12. Se pot prezenta elevi și absolvenți de liceu cu recomandarea conducerii școlilor sau cluburilor.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

● AU JUCAT, AU CÎȘTIGAT! Intrucît cîștigurile în autoturism obținute la LOZ ÎN PLIC au fost prezentate mai des în această rubrică, ne vom referi astăzi și la cîștigurile în bani, care răspîndesc în permanență perseverența unui număr tot mai mare de participanți. Astfel, numai în cursul lunii octombrie au fost atribuite peste 170 de cîștiguri cu valori de 20.000, 10.000 și 5.000 lei, fără a mai vorbi de cele de 2.000, 1.000, 500 lei etc. Dintre cîștigătorii lozurilor de cîte 20.000 lei menționăm pe: Predescu N. Dionisie (satul Bărbătești, jud. Vîncea), Bălan Săvinei (Vaslui), Crăciun Angela (București), Badea Gavrilă (satul Ruginoasa, jud. Sălaj), Antal Ștefan (com. Jăzărești, jud. Harghita), Boicoș Gheorghe (București). Participînd cu regularitate la LOZ ÎN PLIC, puteți obține și dv. succese asemănătoare sau chiar mai mari. Se știe, însă, că NUMAI CINE JOACA POATE CÎȘTIGA...

● TRAGEREA OBÎȘNUITĂ LOTO de astăzi, 12 noiembrie 1982, se televizează în direct începînd de la ora 17.25.

● CÎȘTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 5 NOIEMBRIE 1982, Categorie 1: 2 variante 25% — autoturisme Dacia 1300; categoria 2: 5,75 variante a 14.103 lei; categoria 3: 18,25 variante a 4.443 lei; categoria 4: 67,75 variante a 1.197 lei; categoria 5: 160,25 variante a 506 lei; categoria 6: 338,25 variante a 240 lei; categoria X: 1.954,75 variante a 100 lei. Report la categoria 1: 495.151 lei. Autoturismele „Dacia 1300” de la categoria 1, obținute pe bilete jucate 25%, au revenit participanților VASILE FILIMON din Cîsnădie, județul Sibiu și CONSUELA STANCIU din Giurgiu.

OLIMPIADA DE ȘAH

● In programul rundei a 11-a : România - Islanda (f) și România - Suedia (m) ● Avans confortabil de puncte pentru echipele U.R.S.S. ● Se anunță un final spectaculos

In programul de desfășurare al Olimpiadei de șah, ale cărei întreceri continuă în sala de expoziții din orașul elvețian Lucerna, au mai rămas de disputat 4 runde. Mai mult de două treimi ale competiției au fost lăuate în urmă, dar numai acest final va aduce precizările necesare în cele două clasamente, masculin și feminin, aflate până acum în continuă mișcare. Cu excepția primelor locuri, care în ambele turnee au intrat mai de mult în posesia echipelor Uniunii Sovietice, acestea asigurându-și un avans ce este suficient pentru a-și putea păstra titlurile deținute de la precedentă ediție.

„Sistemul elvețian” de disputare a competiției, care prevede trageri la sorți înaintea fiecărei runde, opunând totdeauna echipele cu punctaje apropiate, este unul din motivele caracterului deschis ce-l poartă lupta. Așadar, mereu derbyuri între egali, cu deparțajări continue, motiv pentru ca fiecare meci să solicite un efort maxim din partea celor angajați în luptă. E drept, pentru lideri, șahiști sovietici, lista oponentilor de elită, în turneul masculin, a început să se epuizeze, așa că în runda a 11-a — cu care se reia întrecerea după o zi de pauză — echipa U.R.S.S. va întâlni un out-sider, formația Argentinei. Pentru „cvarțetul” condus de actualul campion mondial, Anatoli Karpov, secundat de tânărul Gari Kasparov (impresionant în victoria sa asupra lui Korcinoi din runda precedentă), ar putea fi o simplă formalitate, judecând și după cele două victorii la scor obținute în fața ultimilor adversari, Anglia (3,5-0,5) și Elveția (4-0). Echipa U.R.S.S. deține un avans confortabil în

clasament, unde totalizează 30 puncte, față de cele 26 ale celor mai apropiați urmăritori, S.U.A. și Anglia. În continuare sînt clasata Cehoslovacia 25,5 p, Argentina 24,5 p (1), Polonia 24,5 p, R.F.G. și Suedia 24 p. Echipa României (care a fost învinsă cu 3-1 de Cehoslovacia, la prima masă Gheorghiu cedînd lui Smejkal) totalizează 23,5 p și va întâlni acum Suedia.

O situație asemănătoare se prezintă în turneul feminin, unde echipele Uniunii So-

lă rezultatele individuale ale echipei României, obținute după 10 runde (în ordinea meselor de joc):

● Margareta Mureșan 3,5 puncte (din 8 posibile), Marina Pogorevici 3,5 (7), Dana Nuța-Teresenco 6,5 (9), Elisabeta Polihroniade 4 (5).

● Florin Gheorghiu 3,5 (8), Mihai Șubă 7 (9), Victor Clocălea 3,5 (8), Mihai Ghindă 5,5 (8), Valentin Stoica 1 (4), Ovidiu Folgor 3 (5).

vietice s-au distanțat, cu 23 p, formația României, aflată pe locul doi, avînd 19,5 p. În echipa noastră o oarecare carență se manifestă în evoluția jucătoarelor de la primele două mese, așa cum se poate vedea și din totalurile de puncte pe care le publicăm alăturat. În luptă pentru locurile pe podium se mai află echipele Ungariei, cu 19 p, urmată de R. P. Chineză, Polonia și Suedia 18,5 p, R.F.G. 18 p, Islanda 17,5 p. Aceasta din urmă este adversara noastră în a 11-a rundă.

MARGARETA MUREȘAN - LIDIA SEMENOVA

ÎN TURNEUL CANDIDATELOR LA C.M. DE ȘAH

ZÜRICH (Agerpres). — Miercuri, la Lucerna, unde are loc Olimpiada de șah, s-a efectuat tragerea la sorți a meciurilor din sferturile de finală ale turneelor candidaților la titlurile mondiale.

În competiția feminină, marea maestră româncă Margareta Mureșan, câștigătoare interzonalului de la Tbilisi, o va întâlni pe Lidia Semanova (URSS) față de celelalte perechi: Nana Aleksandria (URSS) — Tatiana Lemaciko (Bulgaria); Nana Io-

PRINCIPALELE COMPETIȚII ALE SEZONULUI ATLETIC 1983

LINZ. În localitate a avut loc reuniunea anuală a Asociației europene de atletism care, între altele, a stabilit calendarul de concursuri al anului viitor. Iată câteva dintre principalele competiții din 1983: campionatele europene de sălă, la Budapesta (5 și 6 martie), campionatele europene de juniori, la Schwechat în Austria (25-28 iunie), campionatele mondiale, la Helsinki (7-14 august), Cupa Europei — Bruno Zaul finalele la: „A” la Londra, bărbați și femei, „B” la Praga, bărbați și la Sittard (Olanda) femei, „C” la Dublin, bărbați și femei (aceste finale se vor desfășura la 20 și 21 august), Cupa Europei la probe combinate, finala „A” la Sofia

și „B” la Montargis, în Franța (10 și 11 septembrie), Cupa Europei la maraton, la Laredo în Spania (19 iunie) etc. Comitetul de organizare a „euro-meetingurilor” a anunțat că între 8 mai — Tokio și 9 septembrie — Crystal Palace, Londra, vor avea loc astfel de reuniuni internaționale în diferite localități ca: Nankin, Paris, Edimbourg, Os'o, Lausanne, Stockholm, Helsinki, Nisa, Budapesta, Zürich, Bruxelles, Köln, Roma, Rieti etc.

Alte competiții de amploare vor avea loc peste Ocean. Este vorba de concursul preolimpic de la Los Angeles în luna iulie și de Universiada de la Edmonton, în Canada, de asemenea, în iulie.

ÎN DRUM SPRE... SARAJEVO

(Urmare din pag. 1)

Vești interesante și îmbucurătoare am primit de la Sinaia, unde forurile sportive locale au luat inițiativa amenajării unei piste de sanie (875 m lungime, 75 m diferență de nivel, 16 viraje) pe drumul vechi care coboară de la Cota 1400. Pista va fi deschisă tuturor categoriilor de săniști, dar în special începătorilor, și va descongestia — în mare măsură — pista betonată de pe Furnica. Cu sprijinul întreprinderii de mecanică fină au fost construite patine pentru bob, iar întreprinderea de construcții aeronautice a realizat săniști din fibră de sticlă și patine din oțel special.

În mod cert, preocupările pentru îmbunătățirea condițiilor de pregătire în acest sezon preolimpic nu lipsesc. Se cu-

vine, însă, din partea celor ce vor concura la Sarajevo și a antrenorilor lor, sporirea coței de exigență în pregătire.

MARELE PREMIU F. I. L. T.

În clasamentul „Marelui premiu” u-au intervenit modificări importante în ultimele săptămîni, ordinea tenismanilor frunțați al anului 1982 fiind următoarea: 1. Jimmy Connors (SUA) 3355 p (17 turnee), 2. Ivan Lendl (Cehoslovacia) 2313 p (12), 3. Guillermo Vilas (Argentina) 2285 p (13), 4. John McEnroe (SUA) 2105 p (11), 5. Mats Wilander (Suedia) 1730 p (13), 6. Vitas Gerulaitis (SUA) 1330 p (15), 7. Jose Higueras (Spania) 1216 p (13), 8. Yannick Noah (Franța) 1059 p (14), 9. Peter McNamara (Australia) 1036 p (13), 10. Gene Mayer (SUA) 1020 p (13), 11. Andres Gomez (Ecuador) 958 p (19), 12. Jose-Luis Clerc (Argentina) 907 p (12), 13. Steve Denton (SUA) 797 p (13) etc

În clasamentul dublurilor conduce perechea S. Stewart — F. Taygan (SUA) cu 536 p.

FOTBAL meridiane

IN C.E. — SENIORI

La Luxemburg, în meci pentru preliminariile campionatului european, selecționata Danemarcei a învins cu 3-1 (1-0) formația Luxemburgului. Golurile au fost înscrise de Lerby (min. 30) și Bergreen (min. 66), respectiv Di Domenico (min. 54).

În clasamentul grupei a 3-a conduce Danemarca — 3 p (din 2 jocuri disputate), urmată de Grecia — 2 p, Anglia 1 p (ambele din câte un meci), Luxemburg — 0 p (din 2 partide). Echipa Ungariei nu a disputat încă nici un meci.

TELEX

BOX ● Campionul european la categoria ușoară, italianul Joe Gibilisco, și-a pus titlul în joc, la Sassari, în fața galangerului său, spaniolul Jose Antonio Garcia. Gibilisco a reușit victoria prin k.o. în repriza a 4-a.

HANDEAL ● În prima zi a competiției internaționale masculine de la Szeged (Ungaria), selecționata Iugoslaviei a întrecut cu scorul de 35-17 (15-10) formația Bulgariei, iar reprezentativa Poloniei a dispus cu 27-28 (13-10) de echipa R.S.S. Ucrainene.

HOCHEI PE GHEAȚĂ ● În meci retur pentru turul II al „Cupel campionilor europeni” echipa Dynamo Berlin a întrecut pe teren propriu, cu scorul de 9-5, formația A.I.K. Stockholm. Invingători în primul joc cu 7-2, hocheiștii suedezi s-au calificat pentru turul următor al competiției.

PATINAJ ● La Haga au început întrecerile tradiționalului concurs internațional dotat cu „Cupa Ennia”. În proba individuală masculină, după executarea „programului scurt”, conduce Brian Boltano (S.U.A.), urmat de Igor Bobrin (U.R.S.S.) și Josef Sabovcik (Cehoslovacia).

TENIS ● În primul tur al turneului internațional de la Londra, contînd pentru „Marele Premiu — F.I.L.T.”, campionul polonez Wojtek Fibak l-a eliminat cu 6-2, 3-6, 7-5 pe Mats Wilander, John McEnroe (S.U.A.) a dispus cu 7-5, 6-2 de Claudio Panatta (Italia), iar Henri Leconte (Franța) l-a întrecut cu 6-2, 6-4 pe Bruce Manson (S.U.A.).

TENIS DE MASĂ ● La Usti nad Labem (Cehoslovacia), în meci pentru „Cupa Ligii europene”, echipa Iugoslaviei a întrecut cu 4-3 formația Cehoslovaciei. În cea mai echilibrată partidă, Zoran Kallnic l-a învins cu 2-1 (21-19, 20-22, 21-15) pe Jindrich Pansky. Alte rezultate: Franța — U.R.S.S. 3-4; Suedia — Ungaria 7-0; Anglia — Polonia 4-3; Danemarca — R.F. Germania 1-6.

TIR ● Proba masculină de armă standard (300 m) pe echipe din cadrul campionatelor mondiale de la Caracas a fost câștigată de selecționata U.R.S.S. care a totalizat 4542 p. Pe locurile următoare s-au clasat selecționatele S.U.A. — 4488 și Norvegiei — 4461 p.

MECIURI AMICALE OLANDA — FRANȚA 1-1

● La Rotterdam, în meci amical, echipa Franței a reușit o frumoasă victorie în fața selecționatelor Olandei. Scor: 3-1 (1-1). Pentru olandezi a marcat Tahamata (min. 8), apoi Battiston a egalat (min. 12), iar cu opt minute înainte de finalul partidei francezii au înscris punctul victoriei prin Platini. „A fost o victorie meritată — menționează Agenția France Presse — dar care arată și faptul că echipa olandeză, ca și în preliminariile C.M. '82, este în declin de formă”. În reprezentativa Franței au evoluat și doi jucători de la Bordeaux: Trésor și Tigana.

● La Schwerin, s-au întâlnit echipele olimpice ale E.D. Germaniei și Poloniei. Au învins gazdele cu 4-1 (1-0).

● La Tokio, în al doilea meci pe care formația Cosmos din New York l-a susținut în Japonia, gazdele au fost învins cu 1-0 (0-0), prin golul marcat de Chinaglia. Cu acest prilej în formația americană a reintrat Franz Beckenbauer, care a mai jucat aici înainte de a fi la Hamburg S.V.

ALTE ȘTIRI

● Finala Cupei Scoției se va desfășura între Glasgow Rangers și Celtic Glasgow. În semifinale, Celtic a eliminat pe Dundee United, iar Rangers pe Heart Midlothian.

● În C.E. de juniori (preliminari), la Dublin: Irlanda — Islanda 1-0 (în tur 1-1).

● În etapa de duminică a campionatului italian și-a făcut reîntoarcerea internaționalului Roberto Bettega, revenit pe terenurile de fotbal după o lungă absență datorată unei accidentări și, se pare, formei slabe. Dovedindu-se cel mai bun atacant de la Juventus (într-o concurență selectă, cu Rossi și Boniek), Bettega și-a pus candidatura, se apreciază, pentru titularizarea în reprezentativa Italiei încă în acest sezon.

Caleidoscop PRIMUL SAU PRIMA (III)

● După ce ani de-a rândul boxul se făcea cu pumnii goi, în 1811 căpitanul Barclay, pugilist amator, a avut fericita idee de a-și proteja pumnii, cu mînușii, în meciul pe care l-a susținut cu profesionistul Tom Molineaux. Dar, cu tot succesul acestei întâlniri, a trebuit să treacă multă vreme (cîteva decenii) pînă ce folosirea mînușilor a devenit obligatorie pentru toți boxerii. Aceasta s-a petrecut spre sfîrșitul secolului al XIX-lea. ● Un record mondial — încă neegalat — în materie de box este cel al spectatorilor — rețineți bine! — plătuitori, care au urmărit la Chicago, la 22 septembrie 1927, meciul dintre Jack Dempsey și Gene Tunney. Această întâlnire, de la „Goldiers Field”, pentru titlul de campion mondial al greilor, a fost urmărită de 104 943 spectatori! ● Cea mai veche carte românească de gimnastică a fost tipărită în anul 1889 de Imprimeria Statului din „București”. Este vorba de lucrarea lui Gheorghe Mocanu, „profesoru de gimnastică”, și se intitulază „Carte de gimnastică, cu figuri, textu esplanatori și un tablou de aparate”. Gheorghe Mocanu este unul dintre pionierii gimnasticii românești. Numele său a fost dat tradiționalelor campionate internaționale de gimnastică ale României. ● Primul nume, pe lunga listă a sportivilor distinși anual cu „Trofeul pentru fair-play Pierre de Coubertin”, este cel al boberului italian Eugenio Monti. În 1964, la Jocurile Olimpice de iarnă de la Innsbruck, el i-a ajutat materialmente pe adversarii

săi britanici — victime ale unui accident mecanic. În acest fel englezii Antony Nash și Bodin Dixon au înregistrat timpul total de 4:21,90 (în cele 4 manșe) și s-au clasat pe primul loc, iar echipajul italian Monti — Sergio Siorpaes a ocupat locul medaliilor de bronz. ● Cea dintîi legislație românească privind educația fizică poate fi considerată anexa a III-a a „Regulamentului Organic”. În 1831 prin acea anexă se recomanda conducătorilor de școli și părinților să întărească trupul copiilor. În capitolul V se prescrie pensionatului Colegiului Sf. Sava (actualul liceu Nicolae Bălcescu din București) să dea elevilor mijloace de a face exerciții gimnastice care „le pot întări trupul și a-i face îndrăzneți”. În anul 1802 direcțiunea liceului din Sighetul Marmăției a emis un ordin pentru elevi care conținea lista exercițiilor fizice interzise și a celor care pot fi practicate. Potrivit acesteia, popicele, săritura peste cap și luptele erau cu desăvîrșire interzise, în schimb, puteau fi practicate luptele călare și lupta (un joc asemănător omei). ● Primul record olimpic deținut de un sportiv român a fost cel de la tir, proba de armă liberă calibru redus, poziția culcat. El a fost realizat de regretatul Iosif Sirbu în 1952, pe poligonul Malami din Helsinki și a fost de 400 puncte din tot adinea posibilă. Ulterior, Iolanda Balas, Vlădica Viscopoleanu, Lia Manoliu și Argentina Menis (atletism) și Lazăr Baroga (halteră) au înregistrat, de asemenea, recorduri olimpice. ● Flacăra

„O victorie olimpică era, în ochii grecilor, mai glorioasă decît însăși triumful în ochii romanilor”.
Marcus Tullius CICERO (106-43 î.e.n.), om politic, orator și scriitor roman

olimpică a ars pentru prima oară la J.O. din 1928, de la Amsterdam. Ea a fost aprinsă de la razele soarelui, la Olympia, în Peloponez, pe locul unui vechi templu. Din Grecia, ea a fost purtată pînă în orașul gazdă a Jocurilor abia în anul 1936, la Berlin, de o ștafetă uriașă cu cîteva mii de schimburi. În 1976, la Montreal flacăra olimpică a fost transmisă cu ajutorul laserului via... satelit! ● Primul sportiv care a depus jurămîntul olimpic a fost scrierul belgian Victor Boin la J.O. de la Antwerpen, în 1920. ● În 1767 la Cristiania (actualul Oslo) un grup de militari norvegieni s-au întrecut într-o probă de coborîre pe schiuri dotată cu premii „pentru cei care pe o pantă potrivită puteau schia printre tufșuri, fără să cadă și fără să rupă schiurile”. ● Primul concurs de patinaj artistic a fost organizat în Anglia în anul 1872, această disciplină sportivă bucurîndu-se de o deosebită popularitate. Aceasta și explică faptul că pentru a putea fi prelungită perioada de activitate pe gheață, în 1876 a fost inaugurat, la Londra, primul patinoar artificial.

Romeo VILARA